

Tribuna



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXV, nr. 8 032

Miercuri, 25 mai 1983

4 pagini, 50 bani

La zi în agricultură

Toate lucrările — executate la timp și de calitate!

● **Sfecla de zahăr.** Prașila a II-a a intrat în cote finale. Au mai rămas de executat lucrări pe mai puțin de 60 de hectare. Cu siguranță, în cursul zilei de astăzi lucrarea se va încheia pe toate suprafețele.

● **Rădăcinoasele pentru furaje.** În dimineața zilei de 24 mai a mai rămas de executat prașila a II-a pe 605 hectare. Cele mai mari restanțe se semnalează în unitățile din C.U.A.S.C. A- vrig și Dumbrăveni.

● **Cartofi, prașila I.** Lucrarea se execută pe ultimele 700 de hectare. Se află în grafic cu lucrările unitățile cooperatiste din C.U.A.S.C. Seica Mare, Sibiu, Nocrich, Mari restanțe se înregistrează în cooperativele agricole de producție din Arpașu de Jos, Cirtisoara Porumbacu de Jos.

● **Porumb, prașila I.** Sint avansate cu lucrările cooperativele agricole de producție din Altina Ghijasa de Sus, Hosman, Marpod, Nocrich, Cristian, Sibiu, Selimbăr Roșia etc. Sint mari rămăniți în urmă la C.A.P. Buia, Mihăileni, Cornătel, Săcel etc.

● **Recoltat furaje.** Până în dimineața zilei de 24 mai cantitatea de furaje din secară masă verde s-a realizat în proporție de 165 la sută. S-au mai depozitat 35 795 tone de trifoliene și 16 669 tone de Lolium multiflorum. Au intrat în „cămărilor” zootehniei și primele cantități de frunzare și păpuris.

I. FLESCHIŢ

UN COLECTIV SIBIAN ÎN AVANPOSTURILE CREAȚIEI TEHNICE: ICEMENERG

Răspund unei mai vechi invitații de a revedea subunitatea ICEMENERG din Sibiu. Eram, în genere, la curent cu noile realizări tehnice, în domeniul de mare importanță pentru economia națională. Aici, noul se află la el acasă.

Inginerii Titus Crisnic, adjunctul șefului de subunitate și Ilie Leonard, șeful de secție mă asaltează realmente cu un noian de informații, așa încât abia pridesc să le notez. Străbătând modernele laboratoare de cercetare sau atelierelor de producție, ing. Crisnic își amintește de începuturi: „Am început activitatea doar cu 3 oameni și realizam o producție lunară de aproximativ 1000 lei. Primele scule le-am adus într-o lădiță de la termocentrala Fintinele. Astăzi, după cum vedeți, dispunem de o bună dotare tehnică, care ne permite să realizăm instalațiile moderne atât de necesare sectorului energetic. Multe dintre standurile de probă, laboratoarele de încercări și multe alte dotări au fost realizate la fața locului”.

Ceea ce mi se pare deosebit în cazul acestei subunități este faptul că specialiștii de aici nu li s-au impus sarcini. Și le-au asumat singuri, începând și realizând o sumedenie de aparate de măsură și instalații speciale. De la înființare au fost realizate peste 1000 de proiecte, anual omologându-se 4 produse noi. De fapt, ponderea produselor

noi în totalul celor aflate în fabricație reprezintă 40 procente în fiecare an. S-a mers pe principiul ca specialistul care a preluat ideea să o cerceteze, proiecteze, să-i urmărească execuția și, firesc, comportarea în exploatare. Inginerul Nicolae Bruja ne oferă un exemplu personal: „Am conceput și realizat recent un aparat pentru măsurat dilatațiile de la cazane. Cărmindu-l în mână până la beneficiar, am cam obosit. Revenind la sediu, l-am reproiectat. Acum cîntărește doar jumătate”.

File de reportaj

În același timp, cercetătorii sibieni au abordat cu mult curaj o serie de domenii noi, de mare interes economic.

Unul din aceste domenii este cel legat de realizarea unor instalații pentru măsurat mărimi speciale pentru turbinele realizate în țară și înlocuirea instalațiilor similare străine uzate. Recent au fost realizate asemenea instalații pentru turbinele de 50 MW și de 150 MW.

„Tot ceea ce fabricăm noi este destinat înlocuirii importurilor de aparatură — ne precizează ing. Crisnic. Un asemenea echipament complex adus din străinătate costă foarte scump, în valută. În ultimul timp am trecut și la export direct, livrind truse electrice de curent și tensiune. Un alt domeniu în care s-au implicat cercetătorii sibieni

(Continuare în pag. a III-a)

D. RODEANU

DIN SUMAR:

● Ciprian Porumbescu — In memoriam ● Festivalul artei și creației studențești ● SPORT... (în pag. a II-a)

● Din experiența consiliilor populare ● Raidul nostru — Igiena în locurile de alimentație publică (I) (în pag. a III-a)

Unde lucrează absolvenții liceelor de construcții?

În documentările noastre pe șantierele industriale și ale construcției de locuințe din județ, una dintre cele mai frecvente probleme ridicate de conducătorii acestora a fost și rămâne în continuare forța de muncă. Mulți dintre cei cu care am discutat țineau să remarcă faptul că oamenii șantierelelor au cam îmbătrânit, media de vîrstă situîndu-se în destule cazuri cu mult peste 40 de ani. Sint puțini tineri care optează pentru această profesie. Cauze sint multe: condițiile de muncă mai grele decît în multe întreprinderi, timpul de lucru prelungit în perioada de vară etc. Se resimte această lipsă a forței de muncă în principal la meseriile de bază: constructori-structuri, fierari-betonisti, zidari, dulgheri, mozaicari-faianțeri etc.

Dată fiind această situație, ne-am propus să întreprindem și noi o investigație la Liceul industrial nr. 7 Sibiu, patronat de Grupul de șantiere construcții industriale Sibiu.

Cîți absolvenți lucrează pe șantiere?

Să vedem pentru început cîți dintre absolvenții acestui liceu s-au încadrat pe unul din șantierele grupului și cîți au rămas în ultimii trei ani. În anul 1980 s-au încadrat doar 7 absolvenți în specialitatea constructori-structuri și

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al partidului, președintele Republicii Socialiste România

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Alături de întregul nostru popor, comuniștii, toți oamenii muncii — români, germani, maghiari — din județul Sibiu, vă roagă să primiți cele mai alese gânduri și sentimente de dragoste și stimă, de aleasă prețuire și adîncă recunoștință pentru modul strălucit în care ați condus noua solie de pace și prietenie a României socialiste în vizita de stat întreprinsă, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Turcia.

Înscriindu-se în șirul acțiunilor consecvente promovate de țara noastră pentru întărirea climatului de pace și bună înțelegere în Balcani, în Europa și în întreaga lume — cărora dumneavoastră le-ați conferit o strălucire fără precedent printr-o neobosită activitate de om politic înțelept și clarvăzător, dăruit nobilei cauze a instaurării între state a unor relații întemeiate pe egalitate, respect, colaborare —, această nouă vizită reprezintă o strălucită dovadă a consecvenței cu care acționați pentru aplicarea în practică a principiilor politicii externe a partidului și statului nostru.

Am urmărit cu deosebită satisfacție și bucurie, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, primirea deosebit de călduroasă și cordială ce vi s-a făcut pe tot parcursul vizitei în Turcia, care constituie o nouă și strălucită mărturie a prestigiului și stimei de care vă bucurați pe plan internațional.

Un nou prilej de mîndrie patriotică l-a constituit decernarea titlului de „Doctor Honoris Causa” al Universității Tehnice pentru Orientul Mijlociu din Ankara tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, ca o elocventă expresie a considerației de care se bucură ca eminent savant și om politic, a prestigiului internațional și marii valori a operei sale dedicate dezvoltării și înfloririi științei în țara noastră, prosperității României, progresului științei universale.

Convorbirile oficiale desfășurate, înțelegerile convenite și documentele semnate conferă o perspectivă rodnică dezvoltării pe multiple planuri a colaborării româno-turce, înscriindu-se ca un moment important în dezvoltarea relațiilor de bună vecinătate dintre cele două țări, în interesul popoarelor noastre, al transformării Balcanilor într-o zonă a păcii, prieteniei și colaborării.

Angajați cu toate forțele în înlăturarea exemplară a sarcinilor ce ne revin din hotărârile Congresului al XII-lea și ale Conferinței Naționale a partidului, a întregii politici interne și externe a partidului și statului nostru, urmînd cu fierbînte devotament exemplul insufletitor de muncă și dăruire pe care îl reprezintă întreaga dumneavoastră activitate consacrată înălțării României socialiste pe noi culmi de civilizație și progres, vă asigurăm și cu acest prilej, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom munci cu toată abnegația și răspunderea, că nu vom precupeți nici un efort pentru a ne spori contribuția la realizarea sarcinilor economico-sociale din acest an și din întregul cincinal.

COMITETUL JUDEȚEAN SIBIU

AL

PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

ȘI

CONSILIUL POPULAR JUDEȚEAN



Programarea, lansarea și urmărirea producției — lucrări fundamentale efectuate cu ajutorul calculatorului electronic la întreprinderea „Independența” Sibiu
Foto: Fred NUSS

Ancheta

„Tribunei Sibiului”

nerilor absolvenți de a fugi de munca pe șantiere.

Bazele de producție, spre deosebire de șantierele propriu-zise, oferă condiții de muncă mult mai bune. Tocmai de aceea am solicitat opinia ing. Pavel Ciucă, șeful bazei de producție a grupului, referitoare la problema tinerilor absolvenți: „În ultimii 5 ani au rămas în bază doar două fete pentru care am găsit un loc de muncă corespunzător. Restul au plecat încadrîndu-se la alte întreprinderi din municipiu. Chiar în aceste zile am în practică o clasă a XII-a, 21 de fete și un singur băiat. Mă întreb de fiecare dată ce-aș putea să le dau de lucru. Ele nu pot face fier sau turna betoane. Nu vor să lucreze nici ca zugravi sau vopsitori. Toate, fără excepție, aspiră ca după

absolvirea liceului să găsească o muncă de... birou. Le-am întrebat, firește, ce vor face după terminarea școlii. Răspunsurile au fost de genul: „...ne mărităm și vom căuta un loc de muncă într-o altă întreprindere”. Singura soluție pentru a curma această stare de lucruri este ca, pentru specialitățile de bază, să fie recrutați doar băieți. Altfel situația se va perpetua și în viitor”.

Și cîți sint pregătiți în meseria de constructor?

La sediul liceului stăm de vorbă cu ing. Tiberiu Popa, directorul școlii: „Liceul nostru pregătește elevii în trei profile: construcții, mecanic și electrotehnic, prin cursuri liceale de zi, treptele I și a II-a, liceu seral și școală profesională. Prin aceste forme școlare în acest an 1359 elevi, din care peste 65 la sută fete. Or, după cum v-ați convins, foarte puțini dintre ele optează pentru șantiere. Ideea deformată de la care pleacă acești copii este aceea ca după absolvire să lucreze într-un birou (!?) Marea majoritate a fetelor se îndreaptă ulterior spre alte profesii. Scopul principal pentru care

(Continuare în pag. a III-a)

Dumitru MANȚIU

Ciprian Porumbescu — IN MEMORIAM

La Stupea

De-un secol stai pioși, ca azi,
Falnici și veșnic verzii brazi
De strajă, vajnic, la mormînt
Să-ti mîngie și somn și cînt.

Și zi de zi, în proaspeți zori,
Vin cete — fete și feciori —
Vin ciocîrliei, privighetori
Să-ti cînte-n taină „Trei culori”.

Și-n semn de prețuire vie,
Ca visul să-ți fie deplin,
Pe-a ta sublimă melodie
Ne-am rostuit al nostru IMN
Ce înconjoară azi pămîntul
Și-ti mîngie duos mormîntul.

Anton TĂNASE

Comemorare la Sibiu

Răsfoind cronicile muzicale de altădată, neprețuită zestre scrisă a Sibiului, aflăm că în anul 1908, aici, în serile de 15, 16, 18 iunie, membrii Reuniunii române de muzică, sub bagheta profesorului Augustin Bena, au cîntat memoria compozitorului Ciprian Porumbescu de la a cărui moarte se implineau atunci 25 de ani.

Cuvîntul de deschidere al serbărilor festive a fost rostit în cadrul matineului de presedinte Reuniunii, dr. M. E. Cristea. Apoi, după o expunere a vieții și activității muzicale a lui C. Porumbescu susținută de prof. Timotei Popovici, s-a cîntat „Uvertura Națională” de A. Bena, „IMN” de C. Porumbescu, „SUS-PINE” de A. Bena și „HORA” de Gh. Dima, „UVERTURA NAȚIONALĂ” a lui Augustin Bena a răsunat atunci prima oară la Sibiu. În această lucrare pentru orchestră cu caracter programatic, compozitorul a

introdus și tema cîntecului „DEȘTEAPTĂ-TE ROMÂNĂ”. Concertele organizate în cele trei seri de iunie au cuprins în programele lor opereta „CRAI NOU” de Ciprian Porumbescu și „LA ȘEZĂTOARE” de Tiberiu Brediceanu. „Zorile se desfac încetul cu încetul. Din negura întunecoasă se desprinde câte o rază luminoasă. Crai Nou alungă ceața și împrăștie lumina...” (Astfel încheie Octavian Goga cronica de concert).

Imprăstie lumină... căci acel fiu de român, „cîntător al dorului” mort prematur, a simțit că muzica noastră populară poate fi valorificată și în formele ample, complexe, de scenă. Ciprian Porumbescu care „a cîntat țării întregi” este cîntat azi de întreaga țară — omagiu adus muzicianului atît de „însetat de ziuă și limpezit de vesnicie”.

prof. Mioara TIPURITĂ

Festivalul artei și creației studențești

Sibianul Andrei Dorin — premiul I

Recent, s-au desfășurat la Craiova lucrările celei de a XV-a ediții a Festivalului artei și creației studențești, orientate, aici, spre literatură și publicistică. Ceea ce s-a putut constata, în urma unor discuții interesante, a fost că noua promoție de tineri scriitori nu mai încearcă o delimitare de predecesori, ci merge pe urmele acestora, tinzînd să-și construiască propriile modalități de comunicare și spații poetice. De asemenea, s-a mai putut constata o descentralizare a grupărilor, în sensul că acestea — existînd, în mod firesc, pînă cînd fiecare creator devine o voce distinctă — nu mai iradiază predominant din Capitală, ci se află bine configurate în mai toate centrele universitare. Tinerii creatori dovedesc o maturitate surprinzătoare în a înțelege și aborda creația literară, în conformitate cu natura și modul specific de comunicare al acesteia, într-un gen sau altul. Pe lîngă

poezie, scriitorii tineri și-au îndreptat atenția și spre proză — promițînd înnoiri ale genului —, dramaturgie și publicistică, precum și spre critică literară și eseu. Îndeosebi în cadrul manifestărilor critice și eseistice s-a atins un plafon remarcabil, după cum a reieșit din discutiile și din concluziile juriului (Nicolae Dragoș — presedinte, Laurențiu Ulici, Al. Dobrescu, D. nu Flămînd, Cornel Ungureanu ș.a.). La ediția aceasta, centrul universitar Sibiu a fost reprezentat de Andrei Dorin, membru al Cercului de literatură de la Casa de cultură a studenților din Sibiu. Tînărul sibian, cunoscut deja ca poet și eseist din paginile revistelor Transilvania, Forum studențesc, Luceafărul, Convingeri comuniste și, nu în ultimul rînd, din ale ziarului Tribuna Sibiului, a fost distins cu premiul I la critică literară și eseu (alături de un coleg ieșean).

(G. N.)

Acțiuni pionierești

27.V.: ● Consiliul orașenesc Cisnădie al organizației pionierilor organizează o întîlnire a membrilor activelor pionieresti cu activiști de partid, care le vor prezenta aspecte privind „Perspective ale dezvoltării României pînă în 1985”. ● La Casa pionierilor și soimilor patriei din Săliște, actorii ai Teatrului de păpuși din Sibiu vor dezvălui din tainele meseriei pionierilor membri ai cercului de teatru

de păpuși. 29.V.: ● Pionierii membri ai cercului de navodele de la Casa pionierilor și soimilor patriei din Săliște organizează o expoziție care va cuprinde modele realizate de pionieri în acest an școlar. Generic expoziției — „Giganții valurilor”. ● Formațiile artistice ale Casei pionierilor și soimilor patriei din Avrig vor prezenta la căminul cultural spectacolul „Cîntăm copilăria fericită”.

SPORT... SPORT... SPORT...

Campionatul a luat sfîrșit... campionatul începe

— Iată că s-a terminat campionatul, prima prezentă a echipei Independența-Carpați Mirșa în divizia A. Este firesc deci să încep interviul rugîndu-te să evaluezi această primă participare a echipei în esalonul handbalistic de elită al țării. Deci, cum apreciezi locul ocupat în clasament?

— Bun, chiar foarte bun, dacă avem în vedere cîteva înfrîngerii la limită, spre exemplu cu Steaua, Dinamo Brașov, Universitatea Craiova, Dinamo București sau punctele pierdute acasă cu Timișoara. Doresc de la început să apreciez eforturile și preocuparea asociației sportive pentru a avea create condiții cît mai apropiate de exigentele disputate din divizia A. Desigur judecînd lucrurile „la rece” este evident, avînd în vedere valoarea jucătorilor, că există în continuare loc pentru mai bine.

— Deci, fără cele cîteva accidente nedorite locul ar fi fost cu totul altul?

— Fără îndoială și, mai mult, ar fi răsplătit mai bine munca noastră a tuturor. Oricum, mă bucur că după un început timid echipa a demonstrat, în cîteva etape, că își merită locul în divizia A și nu oricum.

— Campionatul s-a încheiat...

— ...Campionatul începe și va fi mai greu, pentru că s-a adoptat forma turneelor, în

Interviu cu antrenorul
Olimpiu Savu

cadrul cărora pregătirea și condițiile materiale vor fi decise.

— Singura dificultate pentru echipa pe care o antrenezi, împreună cu Serafim Drăgan?

— Nu, ne vom confrunta și cu o altă problemă și anume retragerea din activitatea competițională a maestrilor emeriti ai sportului Ștefan Birtalan și Gabriel Kicsid.

— În aceste condiții ce măsuri se impun?

— În primul rînd, reconsiderarea concepției tactice de joc a echipei, lucru care nu va fi deloc ușor dacă avem în vedere calitatea și contribuția acestor jucători la rezultatele noastre. Oricum, nu este vorba de o situație fără ieșire. Jocul nostru va cunoaște o importantă creștere în ce privește mobilitatea și viteza pentru a suplini forța de sut de la 9 m. În aceste condiții jocul va cîștiga în spectacol și dinamism, dar va fi mai greu. Dacă vom ști și vom reuși să suplinim lipsa lui Birtalan, rezultatele vor fi pozitive, pentru că trebuie să recunoaștem că nu există echipă mare care să nu aibă un golgeter de clasă.

— Revenînd, trebuie să adăugăm că acest proces de restructurare va avea loc pe

fondul noului sistem competițional...

...Sistem care comportă eforturi excepționale și în cadrul căruia vor izbîndi cei care se vor pregăti cu maximă răspundere și dăruire. Să nu uităm că în cadrul noului sistem competițional vom susține într-o lună 11 jocuri. Conțez foarte mult pe echipă, pe atmosfera morală deosebită care domnește în cadrul ei, pe faptul că jucătorii sînt constituiți într-o adevărată familie, uniți și la bine și la rău, stînd să depășească momentele dificile.

— Ce ai de transmis publicului mîrșean?

— Multumiri pentru entuziasmul, compententa și sinceritatea cu care ne-a susținut, deși proaspăt în cunoștință cu handbalul. Echipa îi multumeste și speră că s-a achitat de obligații prin momentele frumoase pe care i le-a oferit. Pentru viitor ne vom pregăti astfel încît, așa cum noi ne mîndrim cu realizările oamenilor muncii de la Mirșa, tot așa și ei să se mîndrească cu roadele muncii noastre.

— Succes și aștept un viitor interviu, după perioada de pregătire, cu care să prefăcăm viitorul campionat.

Octavian RUSU

Campionatul județean de fotbal

Oaspeții din nou în ofensivă

● Automecanica — Unirea 1-2 (0-1). Lidera actuală a clasamentului a reușit să cucerească la Medias două puncte extrem de prețioase în bătălia care o dă pentru cîștigarea campionatului. La primul atac din min. 1 ocnerii deschid scorul prin Armeneanu. Partida care devine din ce în ce mai alertă și atractivă, pe măsura scurgerii timpului, oferă oaspeților un final mai bun, în care Popa Savu înscrie în min. 81 cel de al doilea gol al formației sale, Fodor reducînd scorul în min. 86 prin transformarea cu precizie a unei lovituri de la 11 m. ● Progresul — A.S. Mecanica 1-2 (0-1). La Dumbrăveni, metalurgistii sibieni prestînd un joc mai aproape de valoarea lor și înfrîngînd cerbicia apărării adverse, au obținut o victorie meritată, grație golurilor marcate de Păucean (min. 44) și Tănăsioiu (min. 88). Pentru gazde a înscris Petrică I (min. 60). ● Record — Metalul Copsa Mică 0-3 (0-1). Formația din Copsa, cealaltă pretendentă la cîștigarea campionatului, a obținut o victorie lejeră și netă la Medias în fața unui adversar fără putere. Golurile au fost realizate de Huszar

(2) și Groza. ● Carboșin — Textila 2-0 (1-0). Chimistii au jucat mai precis în ofensivă și în consecință au punctat de două ori prin Preda (min. 22) și Chisăliță care, în partea a doua a partidei, a marcat din lovitură de pedepsă. ● C.F.R. — Firul roșu 3-1 (0-0). Feroviarii sibieni, neînvinși de 6 etape, s-au dezlîntuit și de această dată în repriza secundă cînd, în urma unor combinații precise și atacuri năvalnice, au înscris 3 goluri frumoase prin Hadăr, Marinescu și Duca. Golul de onoare al textiliștilor din Tălmăciu a fost realizat de Moisin. ● Relee — C.S.U.-T.C.I. 6-1 (1-1). Fără 3 titulari suspendați, studenții sibieni n-au putut rezista la Ighis decît primele 45 de minute, cînd au fost egali partenerilor de joc, care au deschis scorul în min. 1 prin Gagyi, oaspeții egalînd peste 4 minute prin Ghițoica. După pauză gazdele se desprind categoric grație golurilor realizate de Moldovan (min. 55), Urdea (min. 57), Raiciu (min. 70), același Gagyi (min. 73) și din nou Urdea (min. 80). ● Amortizorul — Sparta 0-0. Joc frumos, rezultat echitabil.

V. MARA

„Crosul tînărului muncitor”, etapa județeană

Pe pista stadionului din parcul „Sub arini” din Sibiu s-a desfășurat, în organizarea Consiliului județean Sibiu al sindicatelor, etapa pe județ a „Crosului tînărului muncitor”, manifestare cuprinsă în ampla competiție națională „Daciada”. Întrecerea s-a bucurat de prezența la start a 60 de concurenți din întreprinderile și instituțiile județului. Regulamentul concursului a prevăzut întrecerea pe ștafetă (2 000 m pentru fete și 4 000 m pentru băieți), primii trei clasificați alcătuiind reprezentativa județului pentru finala pe țară, ce se va desfășura în zilele de 28-29 mai, la Alba Iulia. Cu acest prilej a fost depistată o atletă cu reale calități pentru sportul de performanță. Este vorba de muncitoarea Mioara Bicu. De la secția 640 a Întreprinderii mecanice Mirsa, care și-a lăsat în urmă cu un tur de pistă colegile de întrecere. Iată primii trei clasificați — fete 1. Mioara Bicu, 2. Elena Tănase (Sere Dumbrăveni), 3. Gheorghita Dincă („11 Iunie” Cisnădie); băieți 1. Dănuț Pascu („Flamura roșie” Sibiu), 2. Emilian Dincă (Întreprinderea mecanică Mirsa), 3. Constantin Pantucă (F.I.P. Agnita). I. ILIE, foto: V. CİRDEI



16,00 Te
16,05 Vi
16,10
16,15 Tr
16,20 noexp
16,25 Po
16,30 niene
16,35 tar
16,40
16,45 Te
16,50 Ac
16,55 conom
17,00 Me
17,05 terpre
17,10 Fo
17,15 ideolo
17,20 Te
17,25 Ac
17,30 conom
17,35 Me
17,40 terpre
17,45 Fo
17,50 ideolo
17,55 Te
18,00 „Sfint
18,05 Barbu
18,10 TV.
18,15 te
18,20 Te
18,25 Te



SIBIU
„Marea
na” serii.
16 și
ta: „B.D
orele 10
16,30; 16
neretulu
sarpe”.
14: 16;
pendență
rea pe
10: 16;

MEDIA
sul: „Im
atacă”,
rele 9;
17,15; 20
„Domnu
orele 10
20,30. I.
„Dragos
vedere”,
18: 20.
CISNA
niștea”,
18: 20.

AGNIE
llon”, d
rele 10;
DUMB
se spu
rul”, ore
APOLA
„Eva și
16 și 20.
OCNA
„Ultima
orele 17
COPSA
copilăria
16 și 18.

Tel
Autogă
nr. 1 Inf
Autogar
Pompi
Salvar
Taxim
rat 053.
Miliția
teană 3
municipi

MEDI
CL
...prezi
mai, or
„Sibiul
lecție d
rile piar
calistulu
Slim.
mentari
Albrech



Meteo
serviciu
ne inf
vremea
lă și r
rul va f
coperit.
ploi și
ploaie.
fla moc
raturile
fi cupri
10 grad
maxime
25 grad

Maximă răspundere în înfăptuirea programului de autoaprovizionare

Aplicarea consecventă a principiilor autoconducerii și autoaprovizionării teritoriale constituie un obiectiv de mare importanță economică și politică. Cum acționează Comitetul comunal de partid Păuca și Consiliul popular comunal? Ce inițiative valoroase au apărut, ce s-a întreprins pentru generalizarea lor și care sînt rezultatele concrete? Iată coordonatele investigațiilor făcute, recent, în amintita comună.

Pentru început, consemnăm punctul de vedere al tovarășului Ioan Natea, primarul comunei. „Am acționat, prioritar, în direcția punerii în mai mare valoare a resurselor de creștere a producțiilor din unitățile agricole și din gospodăriile populației. Înțelegind că autoconducerea și autoaprovizionarea înseamnă, înainte de toate, să obținem cât mai mult de pe fiecare metru pătrat de pământ și de la animalele din ferme sau din o-

era și firesc, la obținerea unor importante cantități de produse agroalimentare necesare atât autoconsumului cât și contractării acestora în vederea predării la fondul centralizat al statului. Așadar, cifric, cum se prezintă situația contractării de produse din gospodăriile populației pentru fondul de stat? Bovine adulte — plan 75 bucăți, realizat — 96 bucăți; tineret bovin — P — 165, R — 191; miei P — 435, R — 435; lapte vacă — P — 6 660 hl, R — 6 000 hl; lapte oaie — P 258 hl, R — 258 hl; păsări — P 4 t, R — 4,1 t; ouă — P — 130 000, R — 130 000. Personalul primăriei crește mai mulți iepuri, urmînd a preda peste 200 kg carne... La porci, dintr-un plan de 690 bucăți s-au realizat doar 420, iar la ovine, din planul de 795 bucăți s-au realizat 180. Primarul ne-a făcut precizarea că se acționează și pentru recuperarea restanței de 660 hl lapte de vacă.

DIN EXPERIENȚA CONSILIILOR POPULARE

Au fost inventariate peste 3,5 ha de teren în curțile și grădinile populației care au fost cultivate cu ceapă, salată, varză, castraveți, morcovi s.a. Practic, în afară de vinete, păucenii și-au cultivat toate zarzavaturile și legumele necesare autoconsumului. De asemenea, au fost plantați în această primăvară peste 2 600 de pomi fructiferi — meri, peri, pruni, nuci și vișini.

Nu putem încheia, fără a consemna numele cîtorva săteni care se situează în fruntea acțiunii de înfăptuire a programului de autoconducere și autoaprovizionare: Vasile Răulea și Nicolae Vezan din Păuca, Ioan Gîndilă din Bogatu, Ilie Crăciun din Broșteni și Ioan Joarză din Presaca. Ei au contractat, ca și în alți ani, bovine, porcine, ovine, lapte, cas și lînă, onorîndu-și întotdeauna contractele.

Așadar, ne-am convins că la Păuca, a cultiva intensiv, cât mai gospodărește fiecare palmă de pământ din jurul casei și din lotul în folosință, nu mai este doar un gest de receptivitate socială, ci o acțiune politică și economică reală, cu evidente repercusiuni asupra creșterii nivelului de trai material al populației, dinamizării, intensificării și diversificării colaborării cu orașul, concretizată în acel vital schimb de produse necesare traiului.

Lucian JIMAN



Mediașul — municipiul de pe Tîrnava — se numără azi printre orașele înscrise pe harta circuitelor turistice, atît din județul Sibiu cit și din întreaga țară. În imagine: Piața Republicii, parte integrantă a orașului vechi. Foto: Fred NUSS

Unde lucrează absolvenții liceelor de construcții?

(Urmare din pag. I)

vin este de a face un liceu și mai puțin de a se pregăti în meserie.

O altă cauză pentru care sînt puțini cei care vor opta pentru santier este cea a contractelor. Pentru acest an avem doar 120 de contracte pentru scolarizare, cifră cu totul insuficientă. Unitățile de construcții si-ar putea asigura prin acest mijloc un număr sporit de tineri pe santiere.

Iată și opinia maistrului Ioan Cîrnat, de 19 ani instructor de practică: „Din punct de vedere al pregătirii în vederea practicării unei meserii, liceul nu se poate compara cu școala profesională. În școala profesională elevii doresc efectiv să învețe o meserie, în timp ce liceenii doar să obțină o diplomă. Fetele — pentru că aceasta e problema liceului nostru — dacă sînt îndrumate lucrează de multe ori mai bine decît băieții. Deși școala asigură o bună calificare, după absolvire puțini se îndreaptă spre santiere, majoritatea orientîndu-se spre al-

te locuri de muncă. Această fugă de santier este generată de condițiile de muncă mai grele. În destule cazuri fetele nu au la dispoziție nici măcar un loc unde să-și îmbrace hainele de lucru”.

Ce gîndesc elevii acestui liceu?

Pentru a ne edifica asupra felului în care acești elevi constructori privesc meseria în care se pregătesc, am întreprins o investigație sociologică, cerîndu-le să răspundă la un set de 10 întrebări. Care a fost rezultatul? Toți cei anchetați afirmă că au optat din proprie inițiativă pentru acest liceu. Cu toate acestea, toți aspiră să devină altceva: educatoare, profesoare, ingineri, laboranți etc. Doi dintre ei și-ar dori să fie mecanici sau electricieni.

Întrebați dacă se vor încadra după absolvire pe un santier, doar unul singur a răspuns afirmativ, majoritatea aspirînd la o facultate, iar o parte dintre ei gîndindu-se

încă de pe acum să-și schimbe ulterior profesia. La o altă întrebare, respectiv dacă meseria de constructor este potrivită unei fete, ponderea răspunsurilor a fost NU sau doar acceptabilă. Una dintre fete a simțit nevoia să completeze pe chestionar: „Orice s-ar zice, meseria de constructor nu este o profesie pentru o fată”. Merită însă semnalat și un fapt pozitiv: toți elevii consideră ca bună sau foarte bună pregătirea pe care le-o oferă școala, atît din punct de vedere profesional, cît și al culturii generale dobîndite.

Ce se poate concluziona? Pentru a nu se mai repeta și în viitor astfel de situații în care numărul absolvenților acestui liceu care lucrează pe un santier să fie atît de redus, se impune în primul rînd îmbunătățirea orientării școlare, în sensul creșterii substanțiale a ponderii băieților în profilul de construcții. Apare, de asemenea, ca imperios necesară sporirea numărului elevilor la școala profesională, dar mai ales ca unitățile de construcții să asigure un număr sporit de contracte, formă eficientă de atragere pe santiere a unui număr mai mare de tineri.

Un colectiv sibian în avanposturile creației tehnice

(Urmare din pag. I)

este legat de realizarea instalațiilor de automatizare a aprinderii și supravegherii flăcării la cazanele cu abur, avînd în același timp și funcția de protecție.

Tot aici au fost gîndite și realizate primele ventile electromagnetice, servomotoarele electrice pentru acționări de clapete și ventile sau dispozitivele de închidere rapidă a gazului, instalație complexă care protejează la pornire și în funcționare cazanele.

Faptul că la această dată subunitatea sibiană se prezintă ca una dintre instituturile aflate în avanposturile creației tehnice se datorează în primul rînd oamenilor, pasiunii și căderii lor. „Nu despre noi cei de fată trebuie să scrieți — îmi cerea ing. Crînic, ci despre specialistii de marcă care sînt inginerii Dorin Dăncilă, Constantin Grîu și Cornel Avram sau tehnicienii Nicolae Rosca, Dumitru Deac și Alexandru Zathureczky, secundati îndepărate de maestrul Mircea Căluțiu și Oprea Sara. Capacității profesionale a acestora și îndemnării unor meseriași de excepție ca Dumitru Tiba, Costică Marinescu, Gheorghe Lupu, Cornel Birsan sau Aurel Barac datorăm multe din succesele înregistrate”. Noi mai adăugăm la cele afirmate știința și arta conducerii, capacitatea de a coordona și îndruma activitatea acestor specialiști.

„Prietenii pompierilor”

Consiliul județean al organizației pionierilor și Grupul de pompieri al județului Sibiu au organizat la Mediaș, în zilele de 14 și 15 mai a.c., concursul tehnico-aplicativ „Prietenii pompierilor”, faza județeană. Au participat echipele școlilor generale nr. 4 din Sibiu, nr. 7 din Mediaș, Dumbrăveni, Cisnădioara, Săliște și nr. 2 din Agnita. Concursul a constat din: o probă teoretică, ștafeta 6x80 m, pista cu obstacole și, respectiv, desfășurarea de luptă. În afara concursului s-a desfășurat alergarea pe 100 m pentru băieți și fete.

După întreceri viu disputate, clasamentul final a arătat astfel: 1 — Școala gen. Cisnădioara — 21 puncte; 2 — Școala gen. nr. 7 Mediaș — 20 p; 3 — Școala gen. nr. 4 Sibiu — 16 p. Echipele Școlii generale din Cisnădioara a obținut dreptul de a participa la faza pe țară a aceleiași competiții, găzduită de tabăra Arbănaș (jud. Buzău) între 2-15 iulie a.c. Organizatorii au oferit echipajelor frunțașe cupe, diplome, plachete și fanioane. (M.B.).

pîndă la primejdia alterării. Cerem conștientă, o primim, dar pe ea putem citi doar numărul 1980. Solicităm să fie expusă, căci în fond în ea se pot scrie și laude, numai motive să fie. Mai încolo, a mai trecut și timp, cam începem să ne dezumflăm. La Casa de comenzi nr. 2 de pe str. Cetății, prăjiturile și torturile stau într-un agregat frigorific căruia urmează să i se monteze motorul, altele, pe teighea, neacoperite și nu în spațiul convenit, tind spre temperatura atmosferică. De la o ușă mai încolo, în laboratorul I.C.S.A.P. nr. 2, numai constatări îngrijorătoare.

Vasile Cremene pune moț la prăjituri și muscă din cînd în cînd dintr-un castravete de seră. Paraschiva Bunea, posesoarea unui păr bogat, buclat, îngreunîndu-i fruntea, lucrează deasupra aluatului. Iova Floriana, responsabilă schimbului de dimineața, o femeie micuță, pe fata căreia se vede că a trudit mult în ziua aceasta, simte adînc rusinea celor semnalate, dar ce folos. Oricum, vizavi de neglijențele constatate trebuie să conștientăm că o asemenea stare de lucruri se cere a fi imediat și radical schimbată și că de ea nu e cu nimic străin schimbul celălalt. Argumente? Produsele de cofetărie sînt extrem de perisabile, zilele acestui mai sînt ale naibii de călduroase, copiii ne sînt extrem de dragi, așa că, tovarășii de la Laboratorul nr. 2, dati-o pe olimpiada curățeniei și a stricteții igiene.

Stefan MIHAI
S. DIACONU

ziduri medievale, curată, nezmotoasă, te provoacă, vizavi de teatru, să-ți faci mustăți de spumă. Treceam în piață, la „Expo”, unde, nu cu mult timp în urmă cînta la maxim Gabi Luncă. Responsabilă este, din decembrie, Paraschiva Mărginean. Faptul poate să însemne și un câștig pentru local, căci printre mese e curat

RAIDUL NOSTRU

Igiena în localurile de alimentație publică (I)

și pentru că pe ele se află fete de masă, dar și un dezavantaj, căci dînsa a anunțat din aprilie că i-e stricat agregatul frigorific și pînă acum cei care iau leafă pentru acest gen de activitate n-au miscat. Înăuntru, în baracă, la barul cu geamlîc, ordine și clienți calmi. Se poate servi bere, alcooluri tari și crenvurști fierți cu chifle. Navetele sînt acoperite, dar luîndu-le voalurile, descoperim că sînt murdare, indicînd că la rampa de spălare a navetelor (mai există?) primează „spălatul pe mîini”. Într-o navetă cu crenvurști, pusă gheață, ceea ce contravine normelor sanitare, dar altfel stă

Vineri, 18 mai, ora 10. Căldură mare. Împreună cu Lucian Cazacu, din partea Sanepidului, pe profesionalismul și autoritatea căruia ne bazuim în realizarea acestui raid, ne stabilim țintele și ne omogenizăm punctele de vedere. O dată, cădem de acord că la o asemenea oră, ținînd mai mult de începutul zilei, trebuie să întîlnim stări de lucruri la nivelul optim, în faza primirii primilor clienți, cînd surșului ospitalier încă nu i-a luat locul oboseala, solicitarea continuă, presantă, a orelor de vîrf. Cum s-ar spune, nu jucăm „la ofsaid” și parcă văd pardoseli ca ogînda, numai bune să-ți faci freza în ele. Dar prima în cale ne-a ieșit berăria „Nufărul”, local în „plein air” și cu pietriș alb pe jos. Afară, doi clienți, mese de tablă, curate, scaune inconjurîndu-le în quartet. Atmosferă de parc, stenică. Înăuntru, în curtea mascată de barăci, o piramidă de butoaie de bere și o alta de vase metalice de flori, proaspăt vopsite. La bar, iarăși o piramidă de halbe de bere spălate de cu seară. Agregatul frigorific nu funcționează. Tot afară, în lăzi de lemn, 200 kg de halbe sparte își așteaptă de multisor plecarea spre reciclare, ne mărturisesc responsabilul Ioan Mușan. Nu pretindem amănunte despre drama acestor halbe, dar ne imaginăm că trebuie să fie vorba de frații clienților care obișnuiau să-și facă din fețele de masă sorturi de bucătărie spre a pleca cu ele. Acum nu se mai pun, localul fiind de categoria a III-a. Dar de o a III-a care la această oră, la umbră de castani și

